



Radkovice u Budče



Starosta: **Martin Kessner**

Počet obyvatel: **151**

Počet domů: **57**

Nadmořská výška: **530 m n. m.**

První písemná zmínka: **1310**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **radkoviceubudce.eu**



Obec

Radkovice leží na břehu Želetavky, do které ústí Radkovický potok, spojující tři rybníky v bezprostřední blízkosti obce. Nádherná příroda Českomoravské vrchoviny, čisté



a klidné prostředí láká k pobytu a turistice ve zdejší přírodě. Založení vesnice je datováno k počátku 14. století, samostatnou obcí je od roku 1990. Většina obyvatel se historicky živila zemědělstvím, zemědělské družstvo bylo založeno v roce 1957. Dominantou návsi je v roce 1731 postavená barokní zděná kaple, od roku 1958 chráněná jako národní památka.

V Radkovicích se baví

Námětem obecního znaku se stávají různorodé symbolické prvky s emotivním nábojem, které by obyvateli obce

měly být vnímány jako typické. Jednotlivé prvky většinou dlouhodobě reprezentují místo obce bez ohledu na jeho



vývoj a změny. Radkovický znak, uvedený na webových stránkách obce, není oficiální. S mírnou nadsázkou popisuje život v obci. Celý je ve znamení přírody, ve čtyřech



polích obsahuje slunce znázorňující sílu přírody, modrý strom, tedy modřín symbolizující lesy kolem, tři modré vlnky představující tři okolní rybníky a žluté klasy jako symbol plodnosti regionu. Všechny přírodní symboly mohou být personifikovány i na obyvatele obce. Uprostřed znaku umístěný půllitr lahodného piva trochu rozverně heraldic-

ké pojetí umocňuje. Podobně tomu je i se společenským životem – domácí se prostě rádi baví. O tom svědčí tradiční, každoročně organizovaná hudební a filmová představení. Místní Myslivecký spolek organizuje v půli srpna dvoudenní koncert s názvem Country stodola, pořádaný, kde jinde než v obecní stodole. Vloni se uskutečnil již 13. ročník. Spolek dobrovolných hasičů zase počátkem července organizuje vícedenní promítání filmů v letním kině. Společenské aktivity jsou v Radkovicích vzhledem k počtu 146 obyvatel nadstandardní. V období covidu a současně kůrovcové kalamity, která značně zasáhla celou Vysoči-



nu, obecní úřad vyhlásil soutěž ve sbírání plodů listnatých stromů. Reakce obyvatel byla fantastická. Do soutěže se přihlásilo 15 rodin, které pro lesní školky i pro krmení lesní zvěře nasbíraly 335 kg žaludů a 520 kg kaštanů.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2004
Rok odkoupení od obce:	2016
Celková délka:	2 114 m
Celkový počet přípojek:	59
Měřicí objekt:	Knínice